

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO IV.—Redacción y Administración: Temprado, 11.

Jueves 28 de Febrero de 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 699

Los diputados monárquicos reproducen en la Cámara el debate sobre las actividades de la masonería

TEMAS DEL DIA

Una tarea contrarrevolucionaria

A la realidad, por desagradable que sea, hay que mirarla de frente. Veamos así la realidad social de España. No tiene nada de halagüeña. Sin exageración, sigue siendo tan inquietante, si no más, que antes de Octubre. Las masas obreras que, con más o menos fervor, pusieron sus esperanzas en aquel movimiento subversivo, no han renunciado a sus ilusiones revolucionarias, cuyo fuego se afiza sin interrupción por procedimientos clandestinos, de una intensidad que sería pueril no reconocer. Quienes, malos psicólogos, hayan supuesto que esas masas obreras saturadas de ensueños revolucionarios, iban de pronto, a consecuencia de la derrota de Octubre, a declararse vencidas y a rectificar el rumbo de sus aspiraciones, harán muy bien en no salir de su error.

Es cierto que hay una parte del proletariado español, seguramente no pequeña que, o por convicción o por buen sentido, permanece al margen de la agitación revolucionaria; pero, además de que en su mayoría está siempre inclinada a permanecer en actitud pasiva, sin perjuicio de que a veces se deja llevar a remolque de los más exaltados, el hecho predominante de este examen —que las circunstancias actuales no permiten hacer a fondo— de la situación social de España es la postura revolucionaria en que se mantienen las masas que lanzaron o fueron lanzadas a la aventura insurreccional de Octubre.

Es de suponer que los Poderes públicos reconozcan perfectamente esta realidad, sin que, por lo tanto, quepa la posibilidad de que la imaginen distinta a como es y no la sigan con atención. A ellos, en la doble esfera del orden público y de la legislación social, que no debe estancarse, ni menos retroceder, sino continuar avanzando por el dilatado camino de la justicia, les incumbe hacer cuanto sea pertinente para que el ambiente social de España se vaya haciendo menos áspero y llegue lo más pronto posible a la normalidad.

Pero en esta labor los Poderes públicos no pueden estar solos. Una buena parte de ella tiene que ser realizada por la colaboración, con esos Poderes, del grupo social que constituyen los capitalistas y los patronos. (Entre paréntesis: si en todo patrono hay que suponer, en el grado que sea, un capitalista, no todos los capitalistas son patronos, es decir, directores de una empresa que tenga personal asalariado o a sueldo). La colaboración a que me refiero tiene que consistir, por una parte, en no poner obstáculos, sino, por el contrario, en facilitar, desde cualquier punto de vista—y esto va dicho para ciertos partidos políticos de tipo conservador, que a estas alturas se obstinan en exagerar su matiz social,—la actuación de los Poderes públicos en beneficio de la clase obrera—y de la clase media también, que hasta aquí viene siendo víctima de los egoísmos de un lado y de otro,—y, por otra parte, en cooperar activamente con el Estado a la resolución, cada día más apremiante, de un problema—el del paro forzoso—que, probablemente, es uno de los que más influencia tienen, si no el que más, en la vidriosa situación social por que España atraviesa.

Sin duda de ningún género, por grande que pueda ser la eficacia del Estado en el tratamiento y solución de los problemas sociales, quedará aminorada, e incluso reducida a simples e inertes disposiciones legales, si quienes invocan, en uso de un derecho innegable, la protección de ese Estado para la defensa de intereses legítimos, no le secundan lealmente, ni tampoco quieren facilitar su labor con espontáneos y generosos avances hacia la mayor armonía posible entre los elementos que hasta ahora se miran como adversarios irreductibles dentro de la nación. Una norma de patriotismo—el patriotismo ha de ser algo más que una palabra sonora—tiene que consistir en acentuar la tendencia a esa armonía, si la que la unidad de la Patria será siempre ficticia y los más llamados a convertirla en realidad son aquellos que, por pertenecer al grupo de directores de la vida nacional, tienen mayores deberes que cumplir y mayores sacrificios que realizar, hasta para servir de noble y edificante ejemplo a quienes por su condición poco afortunada, sienten con tibieza o han llegado a no sentir el amor a la Patria.

En abono de esta conducta podrían alegarse muchas y sólidas consideraciones de orden moral. Dejémoslas, por hoy, a un lado, con el propósito de hablar de ellas muy defendidamente en otra ocasión, no sin decir de pasada, pensando en ciertos católicos «demasiado especiales»—y tantol, ¡como que hasta les desasosiega la mención de las Encíclicas!—y lo diremos a la patallana, que darse golpes en el pecho como señal de humildad y arrepentimiento ante Dios vale menos a veces, que darse golpes en el bolsillo por amor al prójimo. Pero, a lo que íbamos; la conducta que antes indico tiene la buena condición, entre otras, de que es la única inteligente en las actuales circunstancias, no ya en nuestra España, sino en el mundo entero. Y a este respecto—sólo que ahora nada más haré que dejar enunciado el tema—conviene advertir, por lo que a España toca, la imperiosa necesidad de que capitalistas y patronos—aquéllos, movilizándose sus capitales; éstos, desarrollando sus iniciativas, y unos y otros armándose de entereza—diera herosmo si la palabra no pareciera algo enfática—para sacudir la inercia de sus actividades, que es en los tiempos difíciles, y a en los bonancibles, cuando mejor demuestran la dignidad con que se ocupa en la vida un puesto de dirección—se pongan a conseguir que no sean tan sombríos como son los horizontes del trabajo en España. Ellos, en mucha más proporción que el Estado, tienen en sus manos, no solamente la posibilidad del propio mejoramiento, sino también la salud de España, que está enferma de ocios forzosos. La gran receta hoy es trabajar. Si se trabajara más se deliraría menos; si hubiera trabajo abundante se pensaría mucho menos en la revolución. Señores: dar trabajo, impulsarlo, cubrir a España de trabajo, quizá sea hoy la mejor tarea contrarrevolucionaria.

Oscar Pérez Solís

El Sr. Rocha lee una interesante circular del ministro de la Guerra

Se pide a los militares, bajo palabra de honor, la promesa de no pertenecer a ninguna secta masónica

“El Gobierno dice Gil Robles ha adquirido un compromiso y lo cumplirá,”

Madrid.—A las cuatro y cinco se abre la sesión de la Cámara.

Preside el señor Alba.

En el banco azul los señores Rocha, Abad Conde y Vaquero.

Desanimación en escaños y tribunas.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en el orden del día.

Se aprueba un proyecto de Ley por el que se suprime el Consorcio de Industrias Militares y creando la Dirección de Industrias Militares.

Comienza la discusión de un proyecto de Ley que modifica el sistema de reclutamiento en el cuerpo de Infantería de Marina.

El ministro promete tener en cuenta la sugerencia de la Cámara.

Se reanuda la discusión de la ley Municipal.

Se da lectura a las tres primeras bases nuevamente redactadas.

Se aprueba la base tercera en votación nominal por 119 votos contra dos.

También se aprueba una proposición en el sentido de suspender las sesiones de la Cámara durante la semana próxima con motivo de las fiestas de Carnaval y en compensación celebrar sesiones nocturnas hoy y mañana y sesión matutina el viernes próximo.

Se lee una proposición firmada en primer término por Honorio Maura pidiendo que el Gobierno explique qué medidas ha adoptado para impedir que los militares pertenezcan a la masonería.

Acto seguido se lee una proposición de no hacer lugar a deliberar.

La defiende el señor Sierra Ros tarzo.

El señor Rocha lee una circular del ministro de la Guerra que pide a los militares, bajo palabra de honor, declaren no pertenecer a ninguna secta masónica.

El señor Maura (Honorio) ataca a algunos generales a los que supone masones.

El señor Cano López reproduce los argumentos que esgrimió en su reciente intervención sobre el mismo asunto.

El señor Gil Robles: El Gobierno ha adquirido un compromiso y lo cumplirá.

Se impedirá toda actuación política del Ejército.

Después de una breve intervención del señor Goicoechea se vota la proposición de no hacer lugar a deliberar y se aprueba por 112 votos contra 28.

Comienza a discutirse el dictamen de la Comisión de Agricultura al proyecto de Ley sobre área del pequeño cultivo en Extremadura.

Como se sabe el proyecto del ministro fué modificado esencialmente en el dictamen de la Comisión.

El señor Alvarez Mendizábal presenta y defiende como voto particular el proyecto del ministro de Agricultura.

La minoría populista, dividida, decide dejar en libertad a sus miembros para que voten lo que cada uno crea más conveniente.

El señor Jiménez Fernández defiende su criterio pero no lo hace cuestión de gabinete limitándose a rechazar toda responsabilidad si se aprueba el dictamen de la Comisión.

Seguidamente se suspende este debate y se levanta la sesión a las ocho y media.

Madrid.—La sesión nocturna de la Cámara se abre a las diez y treinta y cinco, bajo la presidencia del señor Alba.

El ministro de Agricultura toma asiento en el banco azul.

En los escaños una docena de diputados solamente.

Las tribunas están vacías.

Se discute el dictamen de la Comisión de Agricultura al proyecto de Ley de Arrendamientos Rústicos.

Se discuten numerosas enmiendas a los artículos 43, 44, 45, 47, 48 y 49. El 46 ha sido suprimido.

Todos estos artículos quedan pendientes de nueva redacción.

Algunas enmiendas quedan también pendientes de votación por falta de número de diputados.

Se suspende la discusión y se levanta la sesión a las doce y media de la noche.

LA REORGANIZACION DEL TRIBUNAL SUPREMO

Madrid.—El ministro de Justicia, señor Aizpún, al recibir hoy a los periodistas les dijo que había recibido la visita de una comisión de auxiliares de notarías que le pidió la creación del cuerpo de auxiliares de notarías y registros y la constitución de una mutualidad.

Añadió el ministro de Justicia que la Comisión parlamentaria ha dictaminado ya, de acuerdo con el proyecto del Gobierno, la reorganización del Tribunal Supremo.

SUPRESION DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS PENALES

Madrid.—El Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, ha firmado un decreto suprimiendo el Instituto de Estudios Penales y otro creando la Escuela de Criminología.

Los estudios constarán de dos cursos.

UNA CONDECORACION PARA EL JEFE DEL ESTADO

Madrid.—El embajador de Cuba en Madrid ha entregado hoy al Jefe del Estado, señor Alcalá Zamora, la gran cruz de la orden de Carlos María Céspedes.

Excelencia y defectos del régimen parlamentario

Ha dicho don Santiago Alba que, a imitación de lo que se propone hacer el presidente de la Cámara francesa, le parece que sería conveniente dar alguna conferencia que sirviera para que los diputados se percatasen bien de lo que significa el nuevo reglamento de las Cortes, y como debe interpretarse. La idea es plausible, pues son muchos los que desconocen sus deberes y viven en una absoluta ignorancia acerca de lo que constituye el código interior de la Cámara. Pero, ¿sería bastante con esa divulgación del reglamento? Hay, sin duda, otros aspectos que no aparecen taxativamente encuadrados en el texto reglamentario y que sin embargo debiera ser norma constante y recuerdo no abandonado por parte de los que ejercen la augusta función legislativa.

Se dice: «Esto no marcha». «No se adelanta nada». «Hay que acelerar el ritmo». Y se incurre en la injusticia de culpar de esos estados de quietismo y de desidia, a los gobiernos. Ahora, como antes, y seguramente como mañana. Y no está en ellos el origen de ese paso lento y de esa inactividad desesperante. La responsabilidad principal gravita sobre las Cortes que es donde los problemas se empequeñecen y las cuestiones se paralizan a través de discusiones impregnadas de pasión y de habilidades matizadas de picardía. En el Parlamento está la culpa. ¿Quiere esto decir que lleven razón absoluta los que hacen una bandera de su oposición al régimen parlamentario? Positivamente, no. El Parlamento es un órgano de difícil sustitución y ningún otro sistema de los ensayados ha podido reemplazar con ventaja a las asambleas democráticas. Los países más prósperos, de vida política más serena y fructífera, son precisamente aquellos que han rendido culto ferviente, ininterumpido, al régimen parlamentario. Pero no es lo mismo una institución teóricamente buena, de concepción impecable, que su propia deformación cotidiana. Y eso es lo que ocurre en el Parlamento español.

El Gobierno, después de las últimas vacaciones, consideró la necesidad de marchar más deprisa y de emprender una labor legislativa extensa. ¿Qué pasó? Que tras aquellas conferencias que tanto interés y curiosidad despertaron entre el señor Lerroux y el jefe de la CEDA, se trazó un plan de trabajo. Basta repasar las notas y las referencias de las reuniones ministeriales para comprobar que desde entonces—y la justificación de que antes no se hiciera está más que lograda por la sacudida de Octubre y sus inevitables derivaciones—se ha trabajado con ahínco en el seno del Consejo de ministros. Se han abordado asuntos de gran importancia, se han perfileado proyectos que enfocan y resuelven problemas de dimensión no trivial, se ha hecho una labor verdaderamente trascendente. ¿Por qué no se ha pasado de ahí? Para contestar a esta pregunta es suficiente con recordar que, desde que comenzó el actual período parlamentario, apenas se ha hecho otra cosa que discutir perezosamente la ley de arrendamientos. Y para eso, cuando se ha llegado a la solución ampliada de doblar las sesiones para abordar con mayor extensión este tema, se ha dado el espectáculo de que a las nocturnas solo asistían quince o veinte diputados.

Esta es una realidad tristísima, pero que no se puede negar ni discutir. Las cosas son como son y no como quisieramos que fuesen. Y en esa realidad se apoyan los que combaten el sistema. Pero, ¿qué proponen los que niegan la posibilidad de dar eficacia y nuevo impulso a los Parlamentos democráticos? Pues unos preconizan la supresión definitiva, clara, de la asamblea legislativa para desembocar en régimen de dictadura. Otros, con más pudor, buscan el mismo camino con la solución intermedia de la Cámara corporativa o de intereses. Lo primero no es admisible más que cambiando de raíz toda la organización del Estado. Dentro de la República, con un sentido liberal y justo de las cosas, no cabe la entronización del sistema dictatorial. Lo segundo, además de ser una modalidad de la otra concepción, que apenas la desnaturaliza, sería de resultados mucho más perniciosos y de dificultades evidentes mayores que las que ofrece el régimen parlamentario actual. En estos días, la pugna entre alcoholeros y viticultores ha puesto de manifiesto lo que sería una Cámara de tipo corporativo. Poco antes daban un parecido espectáculo los intereses encontrados de olivereros y ganaderos. No hace aun muchas semanas hubieron de plantear un difícil problema los naranjeros de Levante. Y en otra situación ministerial, cuando el señor Azaña disponía de una mayoría compacta, homogénea y numerosa, las dificultades que no encontrara por otro lado, las tuvo y muy voluminosas alrededor del famoso tratado comercial con el Uruguay. No. Una Cámara corporativa en España sería un vivero de pasiones y antagonismos de más impracticable conciliación que los de tipo puramente político.

Y se dirá: «No hay solución entonces. Si la Cámara democrática, política, falla, y por su fallo se inmortaliza la vida del Estado, y la Cámara corporativa resultaría todavía peor ¿qué cabe hacer?». La respuesta es sencilla. Basta con devolver toda su pureza al régimen parlamentario, con inculcar en todos, hombres y partidos, la idea exacta de lo que ese régimen representa y de cuales son los deberes de quienes son elegidos por la voluntad popular para realizar la función legislativa. Es suficiente con que se sepa que al Parlamento se ha de acudir con el ánimo levantado y la vista puesta en los altos intereses del país.

Es bastante con que todos acaten una disciplina y no deserten de ella. No hace falta más sino que se excluya con firmeza, con decisión, todo juego político de la vida parlamentaria, y se tome parte en ella sólo para hacer leyes y estudiar objetivamente los problemas vivos que brinda cada día la realidad nacional. Hay partidos nuevos, hay también—justo es reconocerlo—costumbres nuevas. De la vida política de ahora a la de hace unos años existe una notable diferencia. Es poco el esfuerzo que hay que hacer para que esa transformación atraviese los muros, demasiado espesos, de la casa de las leyes. Con un pequeño esfuerzo de voluntad de quienes dirigen la política y un leve impulso hacia el deber de los que actúan como dirigidos, se habría logrado el intento y no habría que discutir más alrededor de las excelencias o los defectos del régimen parlamentario. Y para esa tarea de tanta magnitud, se acerca un momento verdaderamente oportuno. Tan pronto como las Cortes cumplan su misión en relación con el sumario del alijo les quedará expedito el camino y podrán emprender esa gran obra que las está esperando: la de legislar.

Francisco Casares

— LEA USTED ACCION —

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Llegaron:
De Valencia, el comerciante de esta plaza don Domingo Hinojosa.
— De Castellón, don José Escartín.
— De Zaragoza, don Eugenio Sánchez y su hijo Pepe.
— De Santa Eulalia, don Telesforo Martínez.

Marcharon:

A Calatayud, don Luis Balarón.
— A Zaragoza, el abogado don Luis Monreal.
— A Cuenca, don Manuel Garí.
— A Valencia, acompañado de su distinguida familia, don Fortunato García.

Acción Católica en Teruel

Semana de A. C. para seglares y cursillos de A. C. para sacerdotes

Las asociaciones de A. C. de esta ciudad, Juventudes, Acción Católica de la Mujer y Padres de Familia, de acuerdo con el M. I. señor vicario general de la Diócesis (S. P.) están organizando una Semana de Acción Católica, que ha de empezar el día 4 del próximo mes de Marzo.

Simultáneamente con esta Semana se darán unos Cursillos de A. C. para sacerdotes, en el Seminario Conciliar.

Tanto la Semana como los Cursillos estarán a cargo de dos propagandistas de la Casa del Consiliario de Madrid, y durarán hasta el día 10 del mismo mes.

Los sacerdotes que deseen ser inscritos en estos Cursillos podrán solicitarlo lo antes posible a don Ventura Pamplona en las oficinas del Palacio Episcopal.

Oportunamente daremos a conocer el programa de unos y otros actos.

Peluquería de señoras

¡PERMANENTES!
NUEVOS SISTEMAS MODERNOS CON PROTECTORES CONTRA LAS QUEMADURAS

Mise-en-plis.
Ondulación MARCEL
Tintes.—Decoloraciones
Masajes manuales
DEPILACION
TRABAJO ESMERADO
Precios ECONOMICOS

PELUQUERIA "LA PARISIEN"

Plaza de Carlos Castel, 18-2.
Teléfono, 72
TERUEL

Lea usted

ACCION

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Señor director de la Prisión provincial; Comisión de vecinos del pueblo de Seno; Comisión del Municipio de Valderrobles.

INSTRUCCION PUBLICA

Se ha publicado una Orden disponiendo que por la Dirección general de Primera enseñanza se proceda a anunciar con la mayor urgencia todas las vacantes actualmente existentes de direcciones de graduadas de seis o más secciones.

A la Dirección general se remite acta para la creación definitiva de una escuela de niñas en Portarubio.

Entre las subvenciones acordadas para el sostenimiento de las Escuelas elementales de Trabajo figura una de 1.250 pesetas para la Escuela de esta población.

En el Gobierno civil

Una reunión para solucionar el paro obrero

Ayer mañana y convocadas por nuestra primera autoridad civil de la provincia al objeto de dar cumplimiento a la reciente orden ministerial sobre estudio de la forma en que ha de atajarse el paro obrero, tuvo lugar en el Gobierno civil una reunión.

A ella asistieron los señores alcalde, presidente de la Diputación, Ingenieros-jefes de Montes, Minas, Obras públicas y Servicio Agronómico, presidentes de las Cámaras de Comercio, Urbana, Patronal y Círculo Mercantil, delegados de Hacienda y de Trabajo, inspector de Escuelas y don Pedro Feced.

En esta reunión hubo un cambio de impresiones sobre tan importante problema y en sucesivas sesiones seguirá su estudio.

EL TIEMPO

Ayer mañana nos hacía afianzar en nuestro juicio sobre mejora del tiempo la agradable temperatura que se respiraba.

Mas vino después una notable baja en la presión atmosférica y con ello se inició una tormenta que el viento Norte no pudo despejar y por tanto llovió a intervalos.

La temperatura máxima fué de 9 grados sobre cero y la mínima de 1'4.

Con dicho descenso, tiende a continuar lluvioso.

DINERO

Facilitamos a todos los propietarios de fincas rústicas y urbanas que ofrezcan buena garantía. Préstamos para edificaciones e industrias. Tierra-Huerta con facilidades de pago. Razón: S. E. D. E. y Préstamos S. A., Jaime I, 15-1.
ZARAGOZA

JOSE MARIA CONTEL

Yagüe de Salas, 16.—TERUEL

Delegado provincial de las entidades de seguros.

«Cantabria» (INCENDIOS)
Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios (PEDRISCO)
«La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia
Grandes comisiones

De la vida local y provincial

DEPORTES - De la provincia Ecos taurinos Sección religiosa

FUTBOL

Pues aunque tampoco el próximo domingo puede comenzar el campeonato local organizado por el Rápido, resulta que los aficionados podemos pasar excelentes ratos en ese día, toda vez que van a jugarse dos interesantes partidos si el tiempo no lo impide.

A las diez y treinta de la mañana tendrá lugar el primero de ellos y el otro a las tres y treinta de la tarde. Ambos encuentros están originados diversos comentarios, puesto que las fuerzas de esos cuatro equipos están muy completas.

A ver, qué pasa.

Copiamos de un diario del Norte: «El domingo, después de haberse jugado el partido de Liga Betis-Barcelona, tuve ocasión de hablar con Zabalo, capitán a la sazón de este equipo y back derecha titular del equipo nacional.

—¿Y...?
—Me dijo que quería jugar en el Athletic de Bilbao, como siempre lo ha deseado. Así, sin rodeos, me explicó el por qué y me añadió que es peraba impaciente que dicho club hería alguna gestión para que la próxima temporada pudiese vestir la camiseta rojiblanca.

—Pero ese traspaso sería un artículo de lujo para el Athletic, le objetamos...

—Nada de eso, porque Zabalo se avendría a todo, incluso a que el Athletic no tuviese necesidad de hacer muchos números para contar con su cooperación, porque, y esto me lo repitió varias veces, él quiere jugar en el Athletic.

—Pero, ¿puede ser verdad tanta belleza?

—¡Ya lo creo! Como que si el Athletic quiere hacer un excelso, podía permitirse el lujo de decir a sus socios: «Amigos nuestros, hemos tirado la casa por la ventana y os traemos al hijo prodigo». Porque ya sabes que Zabalo es típicamente «nuestro».

RADIO

Ventas al contado y plazos
PUNTO AZUL
ZENITH
KENEDY
PILOT
CROSLEY
COLONIAL
SPIK-FADA
TELEFUNKEN
LA VOZ DE SU AMO
STEWART WARNER

Si está usted interesado en adquirir un RECEPTOR de CALIDAD a PRECIO EXCEPCIONAL, no deje de consultar precio y condiciones a

Pascual Morera
Agente comercial matriculado
CARRASCO, 19-2.
TERUEL

(Referencias oficiales tomadas de los partes facilitados en el Gobierno civil)

Alcorisa

HERIDO GRAVE AL CHOCAR UNA CAMIONETA CONTRA UN ARBOL ARRANCADO POR EL VIENTO

El fuerte viento reinante durante la noche del 23 al 24 de los corrientes derribó un chopo de 1'45 metros de circunferencia en el kilómetro 204 de la carretera de Alcolea del Piñar a Tarragona, término municipal de Los Olmos.

Dicho árbol cruzaba por completo la referida carretera y serían las 2'30 horas del día 24 cuando chocó contra el chopo el camión número 5.016 de la matrícula de Zaragoza, conducido por el vecino de El Cuervo Francisco Miguel Rodilla, de 31 años de edad, soltero, que hace el recorrido Teruel-Barcelona transportando patatas.

Del encontronazo, la camioneta quedó destruida en su parte delantera y aprisionado Francisco entre la carrocería y el volante.

Extraído que fué, se le condujo a una casilla de camneros, distante 35 metros, y en ella le curó de primera intención el médico titular de Berge, quien le apreció una herida con hundimiento del esternón en su tercio inferior.

Pronóstico grave. Ismael Arnaldez, ayudante, recibió un pequeño golpe en el tobillo del pie derecho.

Ricardo Muñoz Comín, que acompañaba a los otros dos y es vecino de Teruel, igual que Ismael, resultó ileso.

El Juzgado de Los Olmos se hizo cargo del vehículo y de la mercancía.

Alfambra

UNA DENUNCIA

Los vecinos Luis Yago Esteban y Constancho Blasco Gonzálvo denunciaron que en una finca de su propiedad estaba trabajando un hijo de Joaquín Cercós Novella.

El denunciado dijo estar laborando por entender que esas tierras habían sido heredadas por su padre.

Torre las Arcas

¿QUIENES DERRIBARON LA CUPULA DEL PEIRON?

Hace unos días apareció derribada la cúpula del peirón colocado a la entrada del pueblo.

Se sospechaba habían cometido tal hazaña los quintos del lugar un día que habían estado de merienda pero estos mozos niegan ser ciertos.

Tormón

DAÑOS EN UNOS ARBOLES

Antonio Marín Casino, vecino de esta localidad, denunció que en la noche del 19 de los corrientes le rompieron cinco árboles en una finca de su propiedad, sospechando de María Serrano Pérez, quien incurrió en varias contradicciones.

Muniesa

NIÑA MUERTA POR UN CAMION

En el kilómetro 72 de la carretera María del Confin, entrada a esta población, ha sido detenido el conductor del camión de transportes de la matrícula de Zaragoza, número 5.700, Ramón Andrés López, de Navarrete del Río, por haber atropellado a la niña de cuatro años de edad Joaquina Blasco Val, que falleció momentos después de ocurrir el triste suceso.

Dice «Heraldo de Aragón»:

Tenemos entendido que a don Antonio Fuentes—aquí somos muy respetuosos—le hicieron proposiciones para venir a torear un festival benéfico a Zaragoza.

Y su representante, teniendo en cuenta que se trataba de una Asociación simpática, dijo que Fuentes mataría un becerro, cobrando doce mil pesetas! Pero no es eso sólo; impondría para torear y matar dos becerros a un hijo suyo, al que se le abonarían dos mil quinientas pesetas.

«Una verdadera ganga! ¿Cómo se ha puesto esto de la fiesta de los toros, con las reparaciones y las exhibiciones!...

Parece ser que José García «Algabeño» se encuentra en perfecto estado del criminal atentado que sufrió en Málaga y reaparecerá en Zaragoza el domingo de Resurrección. Rejoneará dos toros de B. Quirós.

Los seis restantes de la corrida morirán a manos de Villalta, Cagancho y Rafael de los Reyes.

BOLSA

SERVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO

Fondos Públicos:

Interior 4%	73'35
Exterior 4%	86'25
Amortizable 5% 1920	96'50
Id. 5% 1917	93'25
Id. 5% 1927 con impuestos	93'00
Amortizable 5% 1927 sin impuesto	102'15

Acciones:

Banco Hispano Americano	149'00
Banco España	573'00
Nortes	000'00
Madrid-Zaragoza-Alicante	000'00
Explosivos	528'00
Telefónicas preferentes 7%	110'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5%	98'90
Id. Id. Id. 6%	106'25
Cédulas Crédito Local Interprovincial 5%	92'08
Id. Id. Id. 6%	101'50
Obligaciones Ayuntamiento Madrid 5 1/2% 1931	00'00
Id. Id. Id. Teruel 6%	90'75

Monedas:

Francos	48'35
Libras	35'30
Dollars	7'31

Ama de cría

leche de 4 días, se ofrece para criar en su casa. Reznón en el Pilar de las Almas (Arrabal) Francisco Lafuente.—Teruel.

VENDO o arriendo aparcería, Masada Co nejera Royuela, Albarracín.—Informará: MANUEL GONZALO. Calle Palomar, 3.—ZARAGOZA.

Santos de hoy.— Santos Román, abad; Macario, Rufino, Justo, Teófilo y Serapión, mártires.

Oficio y misa: oficio de feria, misa de la dominica anterior, Rito simple. Color morado.

Santos de mañana.—El santo ángel de la Guarda; Santos Albino y Luitberto, obispos; León, Adriano y santa Antonia, mártires.

Oficio y misa: San León, papa y mártir. Doble. Color encarnado.

CULTOS

Cuarenta Horas.—Se celebran durante el mes de Febrero en la iglesia de San Pedro.

A las nueve y media misa cantada, exposición de S. D. M. a las cuatro y media de la tarde, rosario a las cinco y tres cuartos y reserva a las seis y media.

Jueves Eucarísticos.—Comuniones conmemorativas:

La Merced, a las 8.
San Miguel, 8.
Santiago, 7'30.
Santa Teresa, 8.
Salvador, 8.
Asunción (Ntra. Sra. de la) 7.
San Juan, 7'45.
San Andrés, 8.

Hora Santa.—En la iglesia de San Pedro, de cinco y media a seis y media.

Misas a hora fija: Catedral.—Misas a las nueve, rezada; nueve y media la mayor, y a las once en la capilla de los Desamparados.

San Andrés.—Misas a las siete y media, ocho y ocho y media.

Santa Clara.—Misa a las siete
San Juan.—Misas a las siete y media y ocho.

Santa Teresa.—Misas a las seis y media, ocho y ocho y media.

Santiago.—Misa a las siete y media.

El Salvador.—Misas a las siete, siete y media y ocho.

San Pedro.—Misas a las siete y media y a las ocho.

San Miguel.—Misas a las ocho.

La Merced.—Misas a las ocho.

Almacén de Vinos

DE SU COSECHA DE ALMONACID DE LA SIERRA
Campo de Cariñena

Manuel Morales

(FRANCHIN)

Plaza Domingo Gascón, 20
TERUEL

Anunciando usted en

ACCION

dará a conocer sus géneros



El Supremo ha devuelto con informe favorable el expediente de indulto de Teodomiro Menéndez

Es muerto a tiros un sacerdote en la propia casa rectoral

Los criminales hirieron también a un hermano de la víctima

Renovación de cargos en el Instituto agrícola catalán

La candidatura cedista derrota a la patrocinada por la Lliga

Barcelona.—Se celebró Junta general en el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro para renovar la directiva.

La candidatura de la CEDA derrotó a la de la Lliga.

Se cree que el resultado de esta elección prejuzga la constitución que tendrá el Ayuntamiento y el consejo de la Generalidad.

UNA CONDENA

León.—Se ha dictado sentencia condenando a Floriano García a 20 años de prisión en causa que se le seguía por homicidio.

ASALTAN LA RECTORAL Y MATAN AL PARROCO

Lugo.—Comunican de Fonsagrada que dos atracadores asaltaron la casa rectoral de la parroquia de Trabada, matando a tiros al párroco don José López e hiriendo a un hermano de éste.

Después se dieron a la fuga.

MOTIN DE LOS SIN TRABAJO

Avila.—Eó Madrígales, un grupo de 500 individuos afiliados a la Casa del Pueblo, marchó a la casa del alcalde para solicitar trabajo por cuenta del Municipio.

La autoridad local les manifestó que no podía acceder a sus deseos, pero que trabajarían los de la Bolsa de Trabajo, por turno, durante algunas semanas.

Los obreros intentaron agredir al alcalde, el cual, a duras penas, pudo librarse de los grupos. Estos marcharon a la plaza de la República con picos y otras herramientas, y comenzaron a levantar el pavimento en una extensión de más de 300 metros, hasta que llegó la Benemérita, que puso en fuga a los manifestantes.

El alcalde ha manifestado que, en vista de que el Ayuntamiento había decidido facilitar trabajo por grupos y con arreglo a las Bolsas de Trabajo, el presidente de la Casa del Pueblo le había presentado una lista de afiliados al partido socialista, pretendiendo que éstos fuesen los primeros colocados.

El alcalde se negó a esta exigencia y como consecuencia se produjeron los hechos reseñados.

Han sido detenidos tres individuos, entre ellos el presidente de la Casa del Pueblo. Se ha restablecido la normalidad.

EXHUMACION Y ENTIERRO DE LOS HERMANOS DE LA DOCTRINA CRISTIANA ASE

SINADOS EN TURON :

Mieres.—En el cementerio de Turón se ha verificado la exhumación de los cadáveres de los Hermanos de la Doctrina Cristiana y del Padre Pasionista asesinados por los revolucionarios.

Se hallaban presentes a este acto el Padre segundo, don Santiago López, la brigada de salvamento y diversas personalidades.

El primer cadáver exhumado fue el del Padre Pasionista, que fue reconocido tras no pocas dificultades debido a su estado de descomposición, por su compañero en Religión Padre Segundo.

Este cadáver, así como los restantes, fueron colocados en sendas cajas de zinc.

Mientras se celebraba la exhumación, en la parroquia se celebraron solemnísimos funerales, a los que asistió casi todo el pueblo.

A las cinco de la tarde salió del cementerio de Turón el cadáver del Padre Pasionista, que fué trasladado a Mieres, en cuyo cementerio fué sepultado.

Representaban el duelo Juventudes Católicas, Acción Popular y algunas personalidades. También asistieron los niños de todos los colegios.

El acto resultó brillantísimo. Los cadáveres de los Hermanos de la Doctrina Cristiana serán trasladados desde Turón al cementerio de Bujego.

Palencia.—A las cuatro de la tarde han llegado de Asturias los restos de los Hermanos de la Doctrina Cristiana, asesinados en Turón, que fueron exhumado en aquel cementerio.

Fueron recibidos por autoridades locales y numeroso público.

Desfilaron por las calles céntricas de la población y en las afueras se despidió el duelo, siguiendo los restos hacia Bujego (Burgos).

NUEVAS ORIENTACIONES DEL BANCO DE VIZCAYA

Bilbao.—Esta tarde ha celebrado junta general ordinaria el Banco de Vizcaya.

El director gerente, señor Echevarría manifestó a los reunidos que el Banco de Vizcaya ha concedido desde el primer momento gran importancia a la solución del problema planteado para llegar a una inteligencia entre los grupos hidroeléctricos y Saltos del Duero.

Con referencia esto se facilitó de haberse ultimado el convenio entre ambos grupos, para lo cual el Banco de Vizcaya colaboró intensamente con los elementos directores de aquellas empresas.

También dió cuenta de diversos asuntos, en los que ha tomado participaciones importantes el Banco, haciendo una exposición de las nuevas orientaciones iniciadas y manifestando que existen fundadas esperanzas de mejoramiento en los negocios.

Los accionistas escucharon con interés estos detalles y ortorgaron un voto de gracias al señor Echevarría.

Después se procedió a la sustitución de los consejeros a los que correspondía cesar en sus cargos.

SALVAMENTO DE UNA MOTONAVE

Coruña.—Confirmando nuestra información anterior, ha llegado, a las dos y media de la tarde, a El Ferrol la motonave alemana «Europa», de 6.000 toneladas, que en los primeros instantes había sido confundida con el trasatlántico del mismo nombre y nacionalidad.

MUERTO POR EL TEMPORAL

Coruña.—Comunican de Corcubión que, a consecuencia del furto so temporal, se derrumbó un «pa lleiro», cogiendo debajo al obrero Manuel Oca, padre de doce hijos, que sostenía además a su madre en ferma y a tres nietos desamparados. Se ha abierto una suscripción para su familia.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Formidable catástrofe en una fábrica de lápices de Moscú

Moscú.—En una fábrica de lápices estalló un aparato compresor saliendo la maquinaria por el tejado.

El edificio quedó destruido. Hasta ahora van extraídos veintinueve cadáveres y más de doscientos heridos.

PARAGUAY EMPLERA TAMBIEN LOS GASES ASFIXIANTES

La Paz.—El ministro de la Guerra anuncia que, según informes recibidos, el Paraguay empleará gases asfixiantes en su próxima ofensiva, habiéndose enviado a las tropas del Chaco algunas cantidades de iperita.

PARA DERRIBAR A MENDIETA

Habana.—La huelga de la enseñanza amenaza en convertirse en un movimiento general revolucionario, encaminado a derribar al presidente Mendieta.

LAS VICTIMAS DE UN NAUFRAGIO

Gante.—El vapor español «Galea», que ha llegado a este puerto, trae a bordo 23 tripulantes del vapor italiano «Teide», que naufragó recientemente en el golfo de Vizcaya.

EJECUCION EN AUSTRIA LAS ORGANIZACIONES RACISTAS?

Viena.—Ha sido condenado a muerte y ahorcado esta tarde un individuo llamado Pribauer, por haber asesinado a un agente de Policía y haberle robado la bicicleta.

¿SE DISOLVERAN EN AUSTRIA LAS ORGANIZACIONES RACISTAS?

París.—Los periódicos se muestran muy escépticos al acoger las noticias procedentes de Berlín y Viena, referentes a la disolución en Austria de las organizaciones racistas.

Se supone que es una maniobra de Hitler, en previsión de la próxima visita del ministro inglés de Negocios extranjeros, con objeto de no ser acusado Hitler de duplicidad en su política.

Se supone que es una maniobra de Hitler, en previsión de la próxima visita del ministro inglés de Negocios extranjeros, con objeto de no ser acusado Hitler de duplicidad en su política.

Se supone que es una maniobra de Hitler, en previsión de la próxima visita del ministro inglés de Negocios extranjeros, con objeto de no ser acusado Hitler de duplicidad en su política.

Se supone que es una maniobra de Hitler, en previsión de la próxima visita del ministro inglés de Negocios extranjeros, con objeto de no ser acusado Hitler de duplicidad en su política.

Se supone que es una maniobra de Hitler, en previsión de la próxima visita del ministro inglés de Negocios extranjeros, con objeto de no ser acusado Hitler de duplicidad en su política.

Se supone que es una maniobra de Hitler, en previsión de la próxima visita del ministro inglés de Negocios extranjeros, con objeto de no ser acusado Hitler de duplicidad en su política.

Se supone que es una maniobra de Hitler, en previsión de la próxima visita del ministro inglés de Negocios extranjeros, con objeto de no ser acusado Hitler de duplicidad en su política.

Se supone que es una maniobra de Hitler, en previsión de la próxima visita del ministro inglés de Negocios extranjeros, con objeto de no ser acusado Hitler de duplicidad en su política.

Se supone que es una maniobra de Hitler, en previsión de la próxima visita del ministro inglés de Negocios extranjeros, con objeto de no ser acusado Hitler de duplicidad en su política.

Se supone que es una maniobra de Hitler, en previsión de la próxima visita del ministro inglés de Negocios extranjeros, con objeto de no ser acusado Hitler de duplicidad en su política.

Se supone que es una maniobra de Hitler, en previsión de la próxima visita del ministro inglés de Negocios extranjeros, con objeto de no ser acusado Hitler de duplicidad en su política.

Se supone que es una maniobra de Hitler, en previsión de la próxima visita del ministro inglés de Negocios extranjeros, con objeto de no ser acusado Hitler de duplicidad en su política.

Se supone que es una maniobra de Hitler, en previsión de la próxima visita del ministro inglés de Negocios extranjeros, con objeto de no ser acusado Hitler de duplicidad en su política.

Se supone que es una maniobra de Hitler, en previsión de la próxima visita del ministro inglés de Negocios extranjeros, con objeto de no ser acusado Hitler de duplicidad en su política.

Se supone que es una maniobra de Hitler, en previsión de la próxima visita del ministro inglés de Negocios extranjeros, con objeto de no ser acusado Hitler de duplicidad en su política.

Se supone que es una maniobra de Hitler, en previsión de la próxima visita del ministro inglés de Negocios extranjeros, con objeto de no ser acusado Hitler de duplicidad en su política.

Se supone que es una maniobra de Hitler, en previsión de la próxima visita del ministro inglés de Negocios extranjeros, con objeto de no ser acusado Hitler de duplicidad en su política.

na, referentes a la disolución en Austria de las organizaciones racistas.

Se supone que es una maniobra de Hitler, en previsión de la próxima visita del ministro inglés de Negocios extranjeros, con objeto de no ser acusado Hitler de duplicidad en su política.

VENTAJAS DEL AUTOGIRO

Londres.—Probablemente la comisión de Televisión utilizará autogiros para determinar el lugar más apropiado para levantar la estación transmisora de televisión.

Los ingenieros harán las pruebas de transmisión y recepción volando alrededor de los sitios que se ensayan.

La razón de emplear los autogiros es porque pueden permanecer casi estacionados en el aire.

EL TEMPORAL

Tánger.—A causa del fuerte temporal de Levante, ayer no pudo venir el correo de Argeliras, que lo hizo hoy con carga y pasaje.

Un paquebote inglés de gran tonelaje se vió obligado a buscar refugio en Tánger.

Ha última hora ha calmado algo el temporal.

DEL ASESINATO DEL REY ALEJANDRO

Marsella.—Paul Boncour, que presenta a la reina María de Yugoslavia en el juicio por el asesinato de su esposo, ha presentado una fotografía de una mujer rubia que se dice está complicada en la introducción fraudulenta de las armas con que se cometió el asesinato.

Los tres individuos detenidos en el primer momento no han reconocido a esta mujer.

FALLECIMIENTO

Berlín.—Albert Reccsenburg, ex gobernador del Africa oriental, ha fallecido a la edad de 73 años, a consecuencia de lesiones al ser atropellado por un tranvía.

También es favorable el informe en otro expediente de muerte

En cambio en otros dos el informe del Supremo es adverso

La situación política no permite por ahora plantear la crisis

Se ha presentado ya a las Cortes el acta de acusación contra Azaña

Madrid.—La directiva de la Asociación de la Prensa conferenció hoy con el jefe del Gobierno, señor Lleroux.

Al salir los visitantes del presidente del Consejo dijeron a sus compañeros de Prensa que la entrevista con el señor Lleroux había sido cordialísima.

Le pidieron que se autorizara la reaparición de «Heraldo de Madrid». El señor Lleroux les prometió llevar este asunto a uno de los próximos Consejos.

Dijo que no lo había hecho antes porque no estimó propicio el momento.

Después los periodistas le hablaron de la reaparición del «El Socialista» aun «cuando» fuera con otro título.

El señor Lleroux les dijo que en el mes de Marzo, cuando las circunstancias lo permitan, abordará este asunto y quizá pueda dicho periódico reaparecer con el mismo título.

REUNION DEL COMITE EJECUTIVO RADICAL

Madrid.—En la Presidencia se reunió hoy el comité ejecutivo del partido radical, bajo la presidencia del señor Lleroux.

Al salir el jefe del partido radical, volvió a referirse al asunto de la reaparición de «Heraldo de Madrid» y dijo:

«Conviene tratar este asunto con toda cautela, porque yo no soy la representación de la totalidad de todos los pareceres, sino solamente el que conduce el vehículo.»

Después, refiriéndose a la reunión que se acababa de celebrar, dijo:

«Hemos tratado de asuntos relacionados con las organizaciones provinciales y locales del partido.»

«Me ha visitado—continuó diciendo el señor Lleroux—el señor Besteiro y ya pueden suponer ustedes la petición que me ha hecho.»

También me visitó el embajador de Francia, con quien hablé de problemas diversos, especialmente de asuntos de Marruecos.

El doctor Tapla, acompañado de un cirujano holandés, me entregó un documento relacionado con una institución de reeducación de heridos y mutilados. Quieren establecer un Instituto internacional en España. No piden dinero. Sólo piden autorización para establecerse en determinados lugares de España.

Este asunto lo someteré a la deliberación del Gobierno.

VOTO DE CENSURA CONTRA UN ALCALDE

Cuenca.—Las minorías derechistas que ayer presentaron un voto de censura contra el alcalde, según dimos cuenta, hoy han acordado retirarle toda la confianza y abrir el oportuno expediente.

MANIFESTACIONES TUMULTUOSAS

Orán.—Los obreros sin trabajo de esta ciudad organizaron una manifestación que llegó a tomar carácter de tumulto.

Los manifestantes lanzaron piedras contra las fuerzas militares, encargadas del servicio del orden. El su prefecto y varios soldados resultaron heridos.

Varios manifestantes fueron detenidos.

El ministro de Justicia, señor Azpún, me dió cuenta de los informes emitidos por el Supremo acerca de cuatro sentencias de muerte que se le remitieron. Dos de los indultados han sido informados favorablemente. Entre ellos figura el de Teodomiro Menéndez.

PROPAGANDA ELECTORAL

Madrid.—El señor Vaquero, habiendo de la reunión del comité ejecutivo del partido radical, dijo que dicho partido debe comenzar desde ahora a preocuparse de la propaganda para las próximas elecciones.

Añadió que sobre este asunto los miembros del comité ejecutivo habían cambiado impresiones en términos generales.

LA SITUACION POLITICA

Madrid.—Hoy se celebraron tres reuniones que han tenido gran importancia desde el punto de vista de la situación política.

El ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández, informó ante la minoría agraria sobre su ponencia referente a la Ley Electoral.

El ministro convocó a los agrarios en favor del sistema proporcional con algunas modificaciones.

En la reunión del comité del partido radical se cubrieron las vacantes existentes, se acordó convocar para una reunión a la Junta nacional del partido y aplazar el banquete que se había de celebrar en honor del señor Lleroux.

La reunión de la Junta nacional se celebrará en los primeros días de Marzo.

Por último la minoría populista se reunió y acordó pedir que se iniciara con rapidez el proceso de revisión constitucional, aceptando, como base, la propuesta del señor Duvalde, ampliándola con extremos relacionados con la familia y la enseñanza.

Circularon esta tarde insistentes rumores de inminente crisis pero, por ahora, carecen de todo fundamento.

El Consejo que mañana jueves se celebrará en Palacio estará dedicado exclusivamente a tratar del paro obrero y de la reforma de la Constitución.

La crisis, por ahora, no es posible, pues hay que resolver algunos asuntos planteados que solamente puede resolverlos el actual Gobierno tal como está constituido.

PENAS DE MUERTE CONFIRMADAS :

Madrid.—La Sala Sexta del Supremo ha confirmado diez penas de muerte impuestas a los reos de Alcañiz por el Consejo de guerra que en Zaragoza vió y falló la causa instruida con motivo de los sucesos revolucionarios de Diciembre de 1933.

Dos de los reos han sido abueltos.

LA ACUSACION CONTRA AZAÑA

Madrid.—Los monárquicos han presentado ya a las Cortes la acusación contra Azaña.

Piden que las Cortes se queren llen contra él, por el asunto del alijo de armas, ante el Tribunal de Garantías.

También se presentó el acta de acusación de la CEDA contra Azaña y Cesárea Quiroga.



MAS PARTIDOS DE LA REPRESENTACION PROPORCIONAL :

Bilbao.—El partido republicano radical de Vizcaya ha cursado un telegrama a su minoría parlamentaria manifestando que juzga importante para su desarrollo y actuación política que las próximas elecciones municipales se realicen por el sistema proporcional, en vez del de mayorías.

INCENDIO EN UNA FABRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL

Salamanca.—A las diez de la noche se ha declarado un violento incendio en la fábrica de piedra artificial de don Crescencio Pérez, cerca del pueblo de Santa Marta, que está a dos kilómetros de la capital.

En pocos momentos el edificio quedó convertido en una imponente hoguera.

Al lugar del suceso acudieron el gobernador civil y el vecindario de Santa Marta, así como los bomberos de Salamanca, que tropezaron con grandes dificultades por la falta de agua.

La fábrica ha quedado destruida por completo y las pérdidas ascienden a cien mil pesetas. A la hora de telefonar continúa el fuego.

Se cree que algún brasero o punta de cigarrillo haya producido el siniestro.

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	9°0' grados
Mínima	1°4'
Presión atmosférica	680°0'
Dirección del viento	W.
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	54
Nieve en milímetros	0
Otras facilidades por el Observatorio del Instituto de esta ciudad)	

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 pta.
Trimestre (fuera)	7'50 >
Semestre (id.)	14'50 >
Año (id.)	29'50 >
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS	

La sindicación agraria

- Asamblea de la Federación Turolense -

En nuestro número de ayer dimos cuenta a nuestros lectores de haberse celebrado la décima sexta asamblea de Federación Turolense de S. A. C.

Con un lleno rebosante, estando representados sesenta y cuatro pueblos, el muy ilustre señor don Salustiano Sánchez, Vicario General de la Diócesis, procedió a la apertura de la Asamblea con sentidas frases de cariño para los agricultores, en cuyo nombre le agradece el señor presidente.

Después de aprobada el acta de la anterior Asamblea y los balances y cuentas presentadas por Tesorería, el presidente de la Federación, don Juan Giménez, en una documentada memoria expone el desarrollo de la entidad durante el último ejercicio, que acusa el enorme progreso social y económico de la Federación, cuyo volumen de operaciones ha sido en el año de 1934 de 2 millones 731.138'825 pesetas, habiendo cerrado el ejercicio con un beneficio de 28.477'08 pesetas.

Se han suministrado a los asociados durante este tiempo 2.721.200 kilogramos de abonos de las diferentes materias. También se acusen aumentos en las imposiciones de la Caja Central de Ahorros y Préstamos. Pasa luego la memoria a descubrir la labor del Secretariado en asuntos trigueros y remolacheros, concretando en cifras los beneficios que merced a las gestiones realizadas han obtenido todos los cultivadores de remolacha que se elevan a la cantidad de 890 mil pesetas.

El señor Giménez es muy aplaudido al terminar la lectura de su brillante memoria.

Se efectúan las renovaciones reglamentarias en los Consejos Directivo y de Vigilancia de la Federación y se pasa a tratar de la Mutua de Seguros agropecuarios.

El señor Contel lee cifras de las cantidades aseguradas por esta entidad, apreciando la progresión ascendente de las mismas en cada año, alcanzando en el ejercicio de 1934 la suma de 18 millones 341.779'95 pesetas.

Se discute largamente sobre el problema triguero, dándose a conocer las gestiones llevadas a cabo por los representantes de la Federación, destacando los cuantiosos préstamos concedidos a los agricultores y Sindicatos y las ventas efectuadas del trigo de las paneras sindicales,

ascendiendo las cantidades de trigo ofrecidas por los socios a 1.030.450 kilogramos, detallando el gerente de la Federación, señor Contel, la situación actual del asunto.

El peso de la discusión de las cuestiones remolacheras, con las que termina la Asamblea, lo lleva don Luis Monreal, secretario general de la Unión de Remolacheros. Expone en primer término la situación de la próxima campaña, dando a conocer las gestiones que se están realizando por la Unión para que en los nuevos contratos no resulten perjudicados los cultivadores, cuyos intereses están en peligro por el azúcar sobrante y la depreciación de los alcoholes que deberan usarse como carburante nacional, a lo que pone dificultades el Monopolio de petróleos.

Hace un pintoresco relato de los incidentes y vicisitudes porque ha pasado la reclamación hecha por Federación Turolense en nombre de los cultivadores de la zona contra la fábrica de Santa Eulalia, y calcula, basándose en datos de las fábricas, que dicha reclamación ha beneficiado a los cultivadores de la zona en la cantidad de 890 mil pesetas.

Antes de terminar la Asamblea se acordó, por aclamación, constituir la «Unión de Remolacheros de la provincia de Teruel», cuyo proyecto de reglamento por el que ha de regirse la nueva entidad quedó aprobado.

Después del señor Monreal hablan los delegados de diversos pueblos, ofreciendo la cooperación más decidida en pro de la Unión de Remolacheros.

Estos delegados y los señores Monreal y Giménez fueron muy aplaudidos al terminar sus intervenciones.

Felicitemos al Consejo Directivo de Federación Turolense por el acierto con que ha sabido organizar los reseñados actos.

¿No está Vd. suscrito a ACCION?

No lo dude más. Llame a nuestro teléfono 1-6-9 y desde mañana recibirá Vd. este periódico antes de salir de su casa a sus ocupaciones

CRONICA

La elegía del último Mesón

«Van a derribar el pintoresco «Mesón del Segoviano». (De la Prensa).

La noticia de que la típica hostería de la Cava Baja madrileña va a caer bajo la piqueta demolidora del progreso, ha corrido como el fuego sobre reguero de pólvora entre los trajinantes de la pluma y los arrieros del pincel que en ella buscaban asilo las noches de amor y fortuna en que su escarcela estaba repleta y gustaban del rústico yantar y del vino servido en cacharros grescosos, allí en los antrós castizos que decorara el monstruo Aguacil.

¡Mesón del Segoviano! Recuerdo literario del ayer bohemio que muere, punto y aparte de una literatura costumbrista que expira, símbolo del pasado que no volverá a retornar...

¡Mesón del Segoviano! Evocación, sombra y recuerdo de otros humildes, pobres de luz y avaros de ventanas, con las negras maderas carcomidas por la lluvia y los siglos, con el ancho zaguán adoquinado y las altas paredes deslucidas, donde cuelgan albardas y colleras... Mesones de Castilla, mesones de la Mancha cervantina, hurafios y melancólicos, tristes mesones inválidos y ruinosos, fueron en otros tiempos ya lejanos, cuando a España regían los Felipe y el sol de su leyenda por el mundo esparcía sus relumbres, centros de animación y regocijo, academias de burlas y canciones, posadas de arrieros transhumantes que de Segovia y Alcalá venían, abogándose de polvo en el camino, aulas de hampones, rufos y virotes de larga pluma y chafarote al cinto; plebeyos troncos de ásperas villanas y mozas del partido, que hablaban una extraña germanía, con voces y ademanes descompuestos.

¡Mesón del Segoviano! Tus patios que se van a derribar, evocan otros patios silenciosos hoguero que allí en tiempos posó la turba picaresca, la turba donosa que hurtaba el cuerpo al potro y hacía gala de su travestura en lances de camino y hostería, caterva que durmió en las claras noches del verano, haciendo almohada de las duras piedras; tropa trajinante, la que de Flandes y el Milanesado tornaba a España, ruda y bravucona, melladas las espadas, que dieron a Farnesio cien victorias, y el grupo de mozas que, al son de las vihuelas bailaban seguidillas.

¡Segoviano socarrón y ventero de la Cava Baja madrileña! Evocación y reminiscencia del mesonero de otrora, Sancho de las posadas, zafio y refranero entonces, de robusta cerviz, cabeza monda y ostentosa barriga, que sonreía burlón viendo los zaques correr de mano en mano, mientras enflaquecían los pellejos del risotero vino de la tierra. ¡Buen agosto era el suyo con la bulla!

¡Mozas y sirvientas del Mesón Segoviano! Recuerdo magro de la arisca Maritornes de opulencia foia, que servía en mesas de pintado pino los platos bien colmados de carnero con picantes especias sazanado y rompía en sonoras carcajadas cuando un rufo varón la pretendía...

¡Cava Baja madrileña! Con tus lomas desiguales y húmedas, evocas las rondas del rey, que vigilaba por plazas y callejas, desartugaba el ceño ante un jarro de Arganda y unos cuantos escudos hinchaban sus menaguadas faltriqueras...

¡Mesón de ayer, viejo y típico Mesón del Segoviano que vas a desaparecer! Invocación literaria de otros mesones ruinosos y callados en su olvido, que hogaño ya no tienen la ruidosa alegría de los mozos de mulas, birladores, hampones y verrugos que ayer en ellos posaron con gala de sus trampas y embelecos.

¡Adiós, viejo y típico Mesón de la Cava Baja! Más vale que desaparezcas antes de pasar a ser hórrido asilo de viejas charlatanas y golfillos

FABULAS POLITICAS

El coro de Plañideras

Por senderos espinosos llega el comentario ático de fúnebre comitiva. El maestro ha muerto. ¿Quien se encargará en adelante de modelar los espíritus de los discípulos incondicionales que Sócrates modeló amorosamente como el alfarero figura el recién cocido barro?

Entre la turba numerosa que da guardia a los restos del filósofo, un hombre se muestra entre todos inconsolable. Es Critón, el fiel esclavo que apenas inhumadas las cenizas de su señor, deberá cumplir la promesa de ofrecer un gallo a Esculapio. Pero el llanto de Critón, y el del mismo Apolodoro, es silencioso y recatado. Los asidos esclavos se ben calladamente las lágrimas que se deslizan de sus párpados encandecidos por el llanto inextinguible.

¿Cuyos son, entonces, los hirtientes alaridos que aumentando hasta las nubes, acompañan a la fúnebre comitiva? Eso mismo pregunta Critón, el piadoso, que siente turbada la placidez de su desesperanza por los ayes desgarradores. Pronto se sabe que se trata de las mercenarias plañideras, que recatando sus rostros con el lino de sus mantos, se entremezclaron en la doliente procesión para mentir su llanto ante los despojos de Sócrates.

A Critón, que aprendió de labios del filósofo lecciones de honradez sentimental, le tritura el fingido llanto y no pudiendo sufrir la presencia de aquellas impostoras, monta en cólera y embiste contra las profanadoras de las sinceras honras de Sócrates. Al llorada maestro le basta con que le lloren sus auténticos amadores.

El último sábado recibí Lerroux a una comisión de abogados y políticos de izquierda para solicitarle el indulto de los condenados a pena capital por los crímenes de Asturias. Vale la pena de divulgar los nombres de los peticionarios. Erán: Barcia, del Río, Maura, Botella, Ríos, Ossorio Florit, Sánchez Román, y otros más.

En esta comisión no figuraba la famosa vestal de la jurisdicción, Osorio Gallardo, quien tal vez estaba representado en su propio hijo.

Lerroux refiriéndose a la visita que aun no había recibido, dijo a los periodistas que la entrevista le producía contrariedad. Parece que qui so decir asco.

Pero como Lerroux tampoco es discípulo de Sócrates, no imitó la conducta de Critón.

Rodrigo de Arriaga

REPRESENTANTE OFICIAL
PHILIPS
Especializado en RADIO
Dirigirse a:
Arturo Almazán
Teléfono, 18
ALBARRACIN

EL AGUILA
FABRICA MADRILEÑA DE CERVEZA Y DE VINO
MADRID
Representante para la provincia de Teruel:
Emiliano P. Pérez Buisón
PIQUER, 20-2.

harapientos, lugar de discusión, plaza, herradero, cobijo de holgazanes, garages o taberna de «chóferes» cualquier cosa de los prosáicos tiempos actuales...

José Sanz y Díaz

Desde Nueva York

El enfriamiento de las relaciones yankisoviéticas

Poco más de un año ha durado el calor de las relaciones con Moscú, y parece mentira que tan poco tiempo haya bastado para acallar los entusiasmos presoviéticos que culminaron en el viaje de Litvinof a Washington, cuidadosamente preparado por M. Hearst, el caluroso propagandista de la amistad con Stalin, que en 6 de Enero del año actual ha pronunciado contra los soviets, por medio de la radio, una soflama inenarrable. Un año prolongado fué lo bastante para terminar el idilio con Moscú, y aunque no se rompen las relaciones enteramente, se frena la marcha de las negociaciones activamente comenzadas, y hasta se piensa en suprimir la representación diplomática en Rusia.

En breve lapso de tiempo, los Estados Unidos han aprendido la lección de que tratar con los soviets es siempre un negocio néfimo. Propugnó por algunos el establecimiento de relaciones con Rusia por entender que era medida conveniente para la balanza comercial. Pero las estadísticas arguyen que si en 1930 se exportó a Rusia por valor de 264 millones de dólares, en 1933 la cifra de las exportaciones apenas alcanzó a 16 millones y en 1934 no rebasó de los 17 millones de dólares. Y cabe preguntarse si para obtener estos resultados merece la pena de ponerse al habla con el Gobierno de la U. R. S. S., con la consiguiente recíproca de trato diplomático y el consiguiente peligro que de esta recíproca se deriva. Todo el mundo sabe que a la sombra de las cancellerías soviéticas surge siempre una oficina de propaganda comunista.

Esto también se comprobó en Norteamérica, quien desde la iniciación de las relaciones con Moscú, es cuando pasó por la triste experiencia de las huelgas, inspiradas por los emisarios soviéticos, algunas de las cuales, como la de California, puso en grave trance la tranquilidad social de toda la Confederación.

Queda, pues, descartado el interés económico de la amistad con Moscú para continuar las relaciones enhoramala iniciadas. Sin embargo no ha sido la quebra comercial la que más decidirá el enfriamiento, cada vez mayor, de las relaciones yankisoviéticas. Estos habrían continuado, alentados por la esperanza de otras ventajas más o menos hipotéticas, de no haber adoptado la U. R. S. S. la actitud de no pagar a los Estados Unidos las deudas de guerra. La piedra de toque en el actual descontento es, precisamente, la deuda rusa. Moscú se ha mostra

do siempre refractario a reconocer la, negándose a pagar un sólo «kopeck», por la significación que tendría ante la opinión soviética la aceptación de una deuda burguesa. Washington, por su parte, se ha negado a conceder más créditos si Moscú no se mostraba dispuesto a reconocer esa deuda. Ha venido después la actitud de represalia por parte del Gobierno de Stalin; desde Abril de 1934 los soviets rehusan comprar en América, toda vez que ésta rehusa toda la concesión de créditos.

En realidad las relaciones americanas van a tener el final que cualquier medianamente versado en los usos diplomáticos de Moscú, y mucho más los sagaces representantes del Presidente Roosevelt, podían haber previsto. Moscú pacta siempre; a todo se compromete con firmeza y le teme en el papel, por las ventajas que todo pacto puede representar para su política exterior; ahora bien, cuando se trata de cumplir los compromisos pactados, la cosa varía totalmente. Al negociar con el Presidente Roosevelt, el avisado Litvinof se proponía, no sólo andar relaciones de comercio con los Estados Unidos, sino muy especialmente buscar en el Pacífico un aliado poderoso que contrabalancase el empuje japonés en el Oriente asiático. Pero hoy, sea porque Moscú haya comprendido que podía esperar poco de Norteamérica en este terreno — las relaciones entre Tokio y Washington han mejorado últimamente hasta el punto de que el Gobierno yanqui está dispuesto a facilitar la emigración japonesa en California — bien porque espere conseguir alguna negociación directa con el Japón, el caso es que la diplomacia yanqui parece ocuparse poco que las relaciones con los Estados Unidos, en vez de mejorar, vayan a peor.

Mas el perjuicio mayor de este desagradable acontecimiento será sin duda para Washington, por negociar con irresponsables políticamente, sin tener en cuenta que los soviets tienen por táctica jugar siempre al mejor paño.

Lewis B. Proud

Nueva York y Febrero.

SE ADMITEN ESQUELAS

HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

Editorial ACCION - Teruel

VINOS SELECTOS
— DE —
ARAGON Y LA MANCHA
TINTOS, BLANCOS DIAMANTES Y CLARETES
Precios convencionales para suministros particulares en la capital, pruébelos en garrafas de 10, 16 y 20 litros llamando al teléfono número 186, o avisando en el almacén de
FRANCO

Tripas y especias para embutidos
Casimira Bejarano
Haga sus compras en esta casa que vende las mejores clases a precios sin competencia. Esta casa vende también los riquísimos cafés marca LA ESCALINATA, siempre recién tostados.

Neumáticos
FIRESTONE HISPANIA
La marca de calidad.
La más barata en el uso.
La de mayor seguridad.
Precios sin competencia.
JULIO GALAN
Muro de Santiago, 13.—Teléfono, 121.—ALCAÑIZ